

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Почкина Евгения Олеговича на тему «Развитие региональной системы здравоохранения как фактор повышения эффективности использования человеческого капитала», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

За последние десятилетия происходящие в мире изменения ускоряются. При этом развитие человеческого потенциала приобретает особую актуальность для многих стран, в том числе и России. Повышение качества и уровня жизни людей, создание условий для их физического, духовного и интеллектуального развития – это одна из важнейших задач, которая требует безотлагательного решения. Каждый человек и человеческий потенциал в целом становятся первостепенным для развития России. По мере становления информационного общества и экономики, основанной на знаниях, возрастает значение человеческого потенциала, состояние которого непосредственно зависит от таких факторов, как уровень образования, развитие науки, культуры, здравоохранения, охрана окружающей среды, безопасность человека в обществе. В зависимости от достигнутого уровня развития общества сочетание данных компонентов различно, но во всех случаях состояние здравоохранения, его эффективность и доступность населению страны остается основной прогресса.

Теоретико-экономический анализ здравоохранения и его роль в формировании, развитии и обеспечении использования человеческого капитала не получил должного внимания у отечественных экономистов. Между тем в этой сфере не все решает только величина и направление инвестиций в здравоохранение и расходов населения на свое здоровье. Велико значение роли государств и национальной модели экономики в целом. Именно эти аспекты и стали центром внимания диссертационного исследования. Особый интерес в представленном на рецензирование автореферате вызывают:

- обоснование влияния основных составляющих социальной инфраструктуры региональной социально-экономической системы на формирование и использование человеческого капитала в контексте его развития и повышения эффективности использования;
- определение влияния капитала здоровья, зависящего от основных компонентов качества жизни человека, на социально-экономическое развитие региона;
- рассмотрение влияния пандемии COVID-19 на развитие региональной системы здравоохранения и эффективность использования человеческого капитала региона

Вместе с тем, автореферат не лишен недостатков. Так, к недостатку можно отнести следующее: на рисунке 2 изображена взаимообусловленность развития социально-экономической системы региона формирования и использования его человеческого капитала, но в то же время из блок-схемы не понятно каким образом развитие социально-экономической системы региона и использование человеческого капитала влияет на формирование последнего (судя по направлению стрелок).

В целом содержание и структура автореферата позволили раскрыть цель и задачи исследования. Результаты работы представляют определенный научный интерес и могут найти применение в практике управления современными предприятиями, а также в учебном процессе.

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод, что представленная работа удовлетворяет требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор Почкин Е.О. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Нюренбергер Лариса Борисовна
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой бизнеса в сфере
услуг ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный университет
экономики и управления «НИНХ»

Подпись Л.Б. Нюренбергер заверяю

демопроект



630099 г. Новосибирск, ул. Каменская 52/1. Тел. 8(383)243-95-15
e-mail: l.b.nyurenberger@nsuem.ru